

习近平在参加首都义务植树活动时强调 牢固树立绿水青山就是金山银山理念 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京 4 月 3 日电(记者吴晶 杨依军)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 3 日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山

就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

(下转第三版)

鹿心社在中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”暨国家脱贫攻坚成效考核反馈广西意见整改工作电视电话会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以高质量整改确保高质量打赢脱贫攻坚战

陈武主持 蓝天立出席 孙大伟通报反馈意见 赵乐秦秦春成张晓武陈丽华在桂林分会场参加

本报讯(广西日报记者陈贻泽 姜文颖 本报记者周绍瑜)4月3日,自治区党委、政府召开中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”暨国家脱贫攻坚成效考核反馈广西意见整改工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,动员全区上下进一步统一思想、压紧压实责任、加快工作进度,把反馈意见整改坚决迅速落实到位,全力打赢脱贫攻坚收官之战,向党向中央和自治区人民交上一份满意答卷。自治区党委书记、自治区人大常委会主任鹿心社在会上讲话,自治区党委副书记、自治区主席陈武主持会议,自治区政协主席蓝天立出席,自治区党委副书记孙大伟通报中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和国家脱贫攻坚成效考核反馈意见。

会议以电视电话会议形式召开,各市以及 106 个有扶贫开发工作任务的县(市、区)设分会场。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦,市长秦春成,市人大常委会主任张晓武,市政协主席陈丽华在桂林分会场参加会议。

鹿心社指出,脱贫攻坚事关全面建成小康社会,事关工作全局。中央对我区组织开展专项巡视“回头看”和成效考核,是对我区脱贫攻坚工作的全面政治体检和精准把脉问诊,是对全区各级各部门落实脱贫攻坚和巡视整改责任的再监督再检查再指导。在全区向决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚发起最后总攻的关键时刻,中央向我们反馈专项巡视“回头看”和成效考核意见,充分肯定我区脱贫攻坚成效,客观指出发现的主要问题,既是对我们的巨大鼓励,更是对我们的有力鞭策。抓好整改落实是践行“两个维护”的政治检验,是决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的重要保障,是检验干部作风能力的重要标尺。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,按照中央部署要求,全力以赴狠抓整改落实,以高质量整改确保高质量打赢脱贫攻坚战。

“各地各部门要认真对照自治区整改方案要求,突出重点、统筹兼顾、倒排工期,做到硬仗硬打、硬账硬结,从严从实推动整改工作落地落实。”鹿心社强调,要抓好“两不愁三保障”方面问题整改,抓紧对义务

教育、基本医疗、住房安全保障和饮水安全问题进行深入排查摸底,逐村逐户逐项查缺补漏、对账销号。要抓好好扶贫政策落实方面问题整改,抓紧研究出台关于贫困村集体经济收益分配的指导性文件,严格落实“应贷尽贷”政策,探索建立“户贷企管、户企共营”模式,提高贫困户就业培训的实用性和精准度。要抓好产业扶贫方面问题整改,按照“长短结合、以长为主”的思路发展扶贫产业,进一步调整优化产业扶贫政策,带动贫困户在全产业链发展中增收致富。要抓好易地扶贫搬迁方面问题整改,确保在上半年完成易地扶贫搬迁配套设施建设,实现搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要抓好脱贫攻坚质量方面问题整改,坚持事前预防和事后帮扶相结合、开发式帮扶和保障性措施相结合、外部帮扶和群众主体相结合,因户因人施策,落实差异化精准扶持政策,切实防止返贫、解决新致贫。要抓好扶贫资金使用和项目管理方面问题整改,加大对重点地区的支持力度,实行精准扶持,特别是针对进度滞后的项目要落实“一项目一策略”,加快推进项目建设。要把抓

好反馈意见整改作为一项严肃的政治任务,强化组织领导,压实责任链条,务求整改实效,强化监督执纪,坚持跟踪督导,确保高质量完成各项整改任务。

陈武在主持会议时强调,全区各级各部门要提高站位抓整改,站在自觉践行“四个意识”,坚决落实“两个维护”的高度,切实增强抓好整改工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要较真碰硬抓整改,针对扶持产业组织化程度低产业链短、饮水安全存在隐患、易地扶贫搬迁拆旧进展缓慢等问题,拿出硬招实招,较真碰硬、立行立改,确保整改措施落地见效、整改问题不留死角。要协同推进抓整改,加强信息共享,加强沟通衔接,科学有序推进,合力打好整改工作“组合拳”。要统筹做好疫情防控 and 脱贫攻坚反馈问题整改工作,把问题整改和脱贫攻坚重点工作结合起来,坚决打赢疫情防控阻击战,高质量打赢脱贫攻坚攻坚战,确保与全国同步全面建成小康社会。

市四家班子领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长在桂林分会场参加会议。

我市统筹推进疫情防控和稳就业工作电视电话会强调 推进就业扶贫和复工复产取得新成效

本报讯(记者周文俊)4月3日下午,全市统筹推进疫情防控和稳就业工作电视电话会召开。会议强调,要树立“就业是最大民生”理念,将稳就业放在“六稳”工作首位,全力推进就业扶贫和企业复工复产取得新成效。

会议要求,全市各级各部门要在思想上再重视、思路再创新,以更大力度实施就业优先政策。各行业主管部门要下到企业指导复工复产,及时发现和解决存在的问题。人社部门要牵头做好企业用工服务工作,落实减费降税、稳岗补贴等政策,拓宽招聘渠道、优化

就业服务,扎实做好“点对点”用工服务对接工作,促进农民工返岗就业,引导农民工就地就近就业创业。交通部门要做好道路交通安全保障,对道路运输企业、辖区道路进行安全生产排查,及时发现和整改安全隐患,为返岗复工人员提供交通保障。卫生部门要加强对企业复工复产消毒消杀指导等工作。市场监管等部门要加强对市场的管控,严厉打击哄抬物价、囤积居奇的现象。同时,要做好保民生、保工资、保运转“三保”工作,切实保障群众基本生活。

在推动就业扶贫方面,要坚持以稳就业带动脱贫攻坚,持续加强扶贫车间建设力度,要因地制宜地开发临时性、托底性、非固定公益性岗位,结合疫情防控工作,安排贫困户参与到疫情防控卡点、村级保洁、乡镇劳保所、村级综合服务中心等岗位工作,解决部分人员不能外出的问题。

在助推企业复工复产方面,要落实企业社会保险费用减免、失业保险支持一般企业稳岗返还政策;抓好高校毕业生就业创业工作,落实小微企业吸纳高校毕业生就业及社会保险补

贴政策;要优化创业环境,建设和认定一批创业孵化基地,通过减免房租、水电、宽带费,提供入孵企业人员社保、吸纳就业、创业奖补等补贴政策,落实就业困难人员、高校毕业生创办小微企业一次性创业补贴;要及时兑现建档立卡贫困户稳岗补贴、交通补贴、扶贫公益性岗位、临时性岗位、非固定公益性岗位等政策;积极落实基本电费补贴、骨干企业用工奖补、工业企业上规入统奖励等政策。

彭代元出席会议并讲话。

推动桂林国际旅游胜地升级发展暨文旅复苏振兴现场会提出 挖潜力扬优势补短板 加快文化旅游产业复苏发展

本报讯(记者刘倩)4月2日,我市在阳朔县召开推动桂林国际旅游胜地升级发展暨文旅复苏振兴现场会,进一步落实桂林国际旅游胜地建设等重大战略以及 2019 年广西文化旅游发展大会精神,加快我市文化旅游产业复苏发展。

近期,我市制定出台《桂林市关于加强疫情防控促进文化旅游业平稳健康发展的若干政策》,设立 1000 万元的桂林市文化旅游企业市场恢复专项扶持资金,指导文化旅游企业用好国家、自治区、桂林市的各项政策,组织旅游企业“练好内功”,指导旅游景区有序受

控开放,提振市场信心。截至 3 月底,全市 364 家旅行社已全部复工,复工率 100%;82 家旅游景区全部复工,其中对外开放营业的景区 59 家,开放率 71%。饭店方面,现有星级酒店 63 家,开业 22 家。

会议提出,要切实把握思想和行动上统一到自治区和市委、市政府关于国际旅游胜地建设和文化旅游工作各项决策部署上来,坚持融合发展主线,挖潜力、扬优势、补短板,加快推动我市文化旅游产业高质量发展,推动国际旅游胜地升级发展。

会议要求,当前正值应对疫情影

响的关键时期,疫情过后的复苏即将到来。全市文旅系统以及涉文旅部门,要从综合管理、游览组织、公共卫生、购物娱乐、餐饮住宿等方面,指导景区景点在落实各项防控措施的基础上有序受控开放、全面开放。要指导企业在信贷、融资、缴税、社保、稳岗、减免行政事业性收费方面用足政策。要尽快开展对大桂林、广西区内及国内周边客源市场开展宣传促销活动,近期推出“桂林人游桂林”“广西人游桂林”活动,提振旅游市场信心。要加大对景区受控开放情况进行报

道,营造氛围。积极与携程、同程、去哪儿网等头部旅游线上平台合作,鼓励各文旅企业开展线上产品预售、促销等活动,刺激游客消费意愿。要用好 1000 万元的桂林市文化旅游企业市场恢复专项扶持资金,以及各县(市、区)陆续出台的推动专项扶持政策,切实帮扶文化旅游企业走出困境,迎来春暖花开。

与会人员现场考察了阳朔县朝隆村旅游休闲步道、水稻田民宿酒店、正好·发呆酒店、如意峰(索道)景区等景区和企业复工复产情况。

韦凤云出席会议。



退伍老兵网上祭奠英烈

“换一种方式怀念他们,怀念过去的峥嵘岁月。”4月2日,秀峰街道解东社区的退伍老兵罗乾华在志愿者复转军人韦文坤的引导下,运用社区的智能一体机通过网络祭奠英烈。作为一名退伍老兵,罗乾华有着极强的军人荣誉感。当他得知今年可以开展网上清明祭奠英烈活动时,特意赶到社区参加网上祭奠活动。

记者陈静 摄

市领导到全州调研脱贫攻坚工作

本报讯(记者孙敏)3月31日至4月1日,市委常委、统战部部长王建毅带领调研组到扶贫联系点全州县龙水镇大仙村,就该村目前脱贫攻坚情况和亟待解决的问题进行调研并协调解决。

大仙村位于山区,地势陡峭,基础设施落后。全村 201 户 776 人,其中建档立卡贫困户 71 户 259 人,2018 年被确定为深度贫困村。目前,大仙村已顺利脱贫 67 户 242 人,尚有 4 户 17 人未脱贫,贫困发生率降至 2.2%。2020 年计划全部贫困户脱贫并达到稳定脱贫标准,实现整村摘帽。

调研组实地了解大仙村基础设施建设、产业发展等情况,并召开座谈会与县、镇、村、后盾单位干部及驻村第一书记代表座谈,详细了解该村在脱贫攻坚中遇到的问题和困难。近两年,由于受洪灾影响,大仙村多处通村道路损毁严重,部分农田、药材种植、经济林木也遭洪水冲毁。同时还存在产业发展资金缺口较大、村集体经济收入潜力仍需进一步挖掘等问题。

在座谈中,王建毅指出,今年是决胜脱贫攻坚之年,县、镇、村和后盾单位等各级各部门要继续把产业发展作为脱贫摘帽的重中之重,在深入调研、实地论证的基础上,找准培育适合本村发展、群众接受的扶贫产业,进一步提升贫困群众和村级集体经济收入;要在围绕“两不愁三保障”、“八有一超”和“十一低于”等脱贫摘帽目标上抓重点,列出任务和时间清单,及时补齐弱项、短板,切实把各项工作做细做实。市委统战部也将动员更多商协会、民营企业等统一战线成员到贫困村开展脱贫攻坚助力活动,在贫困村产业发展、人员就业、农产品销售等方面发挥积极作用,为贫困户和贫困村今年如期脱贫摘帽贡献重要力量。

调研期间,王建毅还参加了全州县东山瑶族乡清水中心小学综合楼捐赠仪式。在市委统战部联系下,美籍华人、桂林侨商会会长陈隆魁为清水中心小学捐赠 100 万元建设一栋综合楼,以改善该小学师生教学生活环境。